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Lei Maria da Penha completa 9 anos 

Promulgada em 2006, a Lei Maria da Penha busca garantir 

direitos da mulher, além da prevenção e punição de casos 

de violência doméstica e familiar. Com a legislação, é 

possível a prisão em flagrante do agressor, ou mesmo a 

prisão preventiva, quando houver indícios de ameaça à 

integridade física da mulher. Além disso, medidas protetivas 

foram estabelecidas, como: afastar o agressor do domicílio 

em situações de risco de vida da vítima, ou ainda proibir 

que ele se aproxime da mulher agredida e dos filhos. 

 

O tema da violência doméstica e familiar é acompanhado 

pelo DataSenado em série histórica desde 2005. A cada 

dois anos, uma nova rodada da pesquisa é realizada. Este 

ano, de 24 de junho a 7 de julho, o DataSenado  ouviu 

1.102 brasileiras, na sexta edição da pesquisa. O 

levantamento é realizado apenas com mulheres, 

representando assim a opinião e vivência da população 

feminina brasileira, com acesso a telefone fixo, sobre o 

assunto. 

 

Na pesquisa DataSenado se questiona às entrevistadas se 

já ouviram falar da Lei Maria da Penha. Desde 2009 a 

pesquisa registra elevado percentual de conhecimento da 

lei e, em 2011 e 2013, chegou próximo à totalidade das 

respondentes - 98% e 99%, respectivamente. Esta 

realidade alcança todos os segmentos sociodemográficos, 

revelando que as brasileiras, independente de idade, 

escolaridade, nível social, credo ou raça, sabem ou já 

ouviram falar da Lei Maria da Penha. 

 

Nesta edição, praticamente 100% das entrevistadas sabem 

da existência da lei, mas há crescimento na percepção de 

desrespeito às mulheres e nos registros de violência 

psicológica. Permanece constante a crença no aumento dos 

casos de violência. Maridos, companheiros, namorados e 

ex continuam sendo apontados como os principais 

agressores. Ciúmes e bebida ainda aparecem como as 

principais causas da violência. 
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Cresce desrespeito, diminui sensação de 
proteção 

A pesquisa constatou aumento na impressão de 

desrespeito à mulher. Assim, 43% das entrevistadas 

afirmam que as mulheres não são tratadas com respeito no 

Brasil – em 2013, 35% tinham essa percepção. Houve piora 

de oito pontos percentuais. 

 

 

 

A sensação é pior para mulheres mais idosas (grupo em 

que atinge 52%), e para mulheres menos escolarizadas 

(53%). Dentre as categorias profissionais, as empregadas 

domésticas são as que mais sentem falta de respeito (59%). 

 

Enquanto isso, em relação aos anos anteriores, menos 

mulheres acreditam na melhora da proteção à mulher, com 

a Lei Maria da Penha. Hoje, 56% apontam estar mais 

protegidas. Em 2013, eram 66%.  
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A análise por nível de instrução revela que, quanto maior a 

escolaridade, mais a mulher se sente protegida com a Lei. 

Entre as mulheres que já completaram o ensino superior, 

70% acreditam na melhora. Já na fatia que cursou até o 

ensino médio, o percentual fica em 53% e cai para 42% no 

grupo que tem até o ensino fundamental. Para esse último 

grupo e entre as mulheres de cor preta, a avaliação do 

efeito positivo da lei foi menor no que tange a proteção à 

mulher. Em ambos o percentual ficou abaixo de 50%.  

A violência está aumentando? 

A opinião geral das mulheres pesquisadas é que sim. 

Desde 2009 até 2015, um grande número delas afirma 

perceber aumento na violência doméstica. O percentual 

médio das que percebem esse aumento, ano a ano 

pesquisado, gira em torno de 63%. Mas seria esse um 

indício de que a violência de fato está aumentando? 

 

 

Excetuando-se o ano de 2009, quando parece ter havido 

um crescimento real da percepção de que aumentou a 

violência (acima da margem de erro), os demais anos 

apresentaram percentuais estatisticamente equivalentes. 

Então, ou a proporção de mulheres que tomam 

conhecimento de novos casos de violência tem sido 

constante a cada pesquisa, ou os dados na verdade 

apontam uma opinião cristalizada de que a violência está 

tendendo a piorar – independente de piorar de fato ou não. 
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Percentual de vítimas permanece constante, 
mas ainda é alto 

Embora a maioria das entrevistadas aponte que a violência 

aumentou, a proporção de mulheres que declaram já ter 

sofrido agressão permanece a mesma (em torno de 18%). 

Casos novos declarados na pesquisa não têm causado 

diferenças nessa proporção. 

 

 

 

Desse modo, aproximadamente uma em cada cinco 

brasileiras já sofreu algum tipo de violência doméstica ou 

familiar. 

 

A análise por perfil sociodemográfico revela que são as 

mulheres com menor nível de instrução as mais atingidas: 

27% das respondentes com ensino fundamental informaram 

que já foram vítimas, percentual que cai para 18% e 12% 

quando consideradas as mulheres com ensino médio e 

ensino superior, respectivamente. 

 

Também não varia o percentual das que afirmam conhecer 

alguma mulher que já tenha sofrido agressão. Em 2015, 

esse percentual foi registrado em 56%, estando dentro da 

margem de erro em comparação com os anos anteriores. 

Primeira agressão tende a ser na juventude 

De acordo com a pesquisa, as mulheres estão mais 

suscetíveis a sofrer violência doméstica pela primeira vez 

quando têm entre 20 e 29 anos. Nessa idade, 34% das 
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vítimas sofreram a primeira agressão. Se contadas as 

idades mais jovens, veremos que 66% das vítimas 

reconhecem ter sido violentada inicialmente até os 29 anos. 

Somente 15% dos casos ocorreram pela primeira vez após 

os 40. 

 

 

 

Em 2009, as diferenças por idade em que a mulher 

declarava ter sofrido a primeira agressão eram muito mais 

evidentes – 24% tinham até 19 anos e 46% tinham de 20 a 

29 anos. 

Mais recentemente, sobretudo após 2013, os percentuais 

das duas faixas etárias se aproximaram bastante. Isto leva 

a crer que as primeiras agressões parecem estar ocorrendo 

cada vez mais cedo. 

 

Marido ainda é principal agressor 

Praticamente metade das brasileiras vítimas de violência 

doméstica - 49% - teve como agressor o próprio marido ou 

companheiro. Outras 21% mencionaram ter sido agredida 
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pelo ex-namorado, ex-marido ou ex-companheiro e 3% 

foram vítimas do namorado. Dessa forma, revela-se que, 

dentre as mulheres vítimas de violência doméstica, 73% 

tiveram como opressor pessoa do sexo oposto sem laços 

consanguíneos e escolhida por elas para conviver 

intimamente. 

 

 

 

No universo de mulheres agredidas por pessoa próxima, 

26% ainda convivem com o agressor e 14% delas 

continuam sendo vítimas dessa violência. 

Ciúmes e bebidas alcoólicas continuam apontados como 

principais agentes provocadores da violência por 21% e 

19% das mulheres agredidas, respectivamente. 
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vítimas apontaram esse tipo de agressão. Merece atenção 

o crescimento da violência psicológica, apontada por 48% - 

era 38% em 2013. 

 

A pesquisa do DataSenado mostra ainda que, além das 

66% alcançadas por violência física, 11% das pesquisadas 

também sofreram abusos ou violência sexual de algum 

homem do seu convívio próximo. 

 

21% das agredidas não procuraram ajuda 

Uma em cada cinco mulheres não fez nada quando 

agredida. Este percentual aumentou em relação a 2013, 

quando 15% das vítimas adotaram a mesma postura. 

Apesar de ainda existir quem, por motivos pessoais, opte 

por não fazer nada, a maior parte das pesquisadas 

procurou alguma forma de auxílio: 20% buscaram apoio da 

família, 17% formalizaram denúncia em delegacia comum e 

11% denunciaram em delegacia da mulher. 
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As vítimas que optaram por não denunciar alegaram, como 

principais motivos: a preocupação com a criação dos filhos 

(24%), o medo de vingança do agressor (21%) e acreditar 

que seria a última vez (16%). A crença na impunidade do 

agressor e a vergonha da agressão foram citadas por 10% 

e 7%, respectivamente. 

A pesquisa também avaliou a qualidade do atendimento às 

vítimas de violência nas delegacias, comum ou da mulher. 

A maior parte das vitimas - 48% - qualificou como ótimo ou 

bom; 14% como regular e 38% como ruim ou péssimo. 

Entre as que procuraram algum tipo de ajuda, 34% o 

fizeram já na primeira agressão sofrida; 9% depois da 

segunda agressão, e 31% após terem sido agredidas três 

vezes ou mais. 

Maioria afirma que faria denúncia 

A despeito do número reduzido de denúncias formais 

reportados pelas vítimas de violência doméstica ou familiar, 

89% das entrevistadas garantiram que, caso presenciassem 

um ato agressivo contra uma mulher, fariam denúncia. 

Nessa situação, a pesquisa quis saber quem a entrevistada 

procuraria primeiro. As delegacias, comum e da mulher, 

foram as opções majoritariamente apontadas, por 62% e 

21%, respectivamente. 

 

E quais pessoas poderiam apresentar denúncia, em caso 

de agressão? A esse respeito, os números seguem estáveis 

em comparação com a pesquisa de 2013. Na opinião da 

maioria das brasileiras, casos de violência doméstica 
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merecem chegar ao conhecimento das autoridades 

brasileiras por meio de qualquer pessoa que tenha 

conhecimento deles, com 64% das respostas. Assim, 

mesmo que a vítima, por motivos pessoais, deixe de 

denunciar, para a maior parte das brasileiras o fato deverá 

ser tratado de acordo com a legislação vigente. 

 

Para confirmar a assertiva anterior, 97% concordam que o 

agressor deve ser processado, mesmo contra a vontade da 

vítima. Apenas 2% acham o contrário. 
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De forma geral, você acha que a mulher é tratada com respeito no Brasil?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 5% 3% 5% 2% 5% 4% 3% 5% 7% 5% 4% 6% 

Às vezes 52% 40% 55% 63% 56% 56% 54% 47% 39% 41% 54% 58% 

Não 43% 57% 40% 36% 38% 40% 43% 49% 52% 53% 42% 37% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregad
a 

doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregad
a 

NS/NR 

Sim 5% 6% 5% 5% 3% 3% 3% 5% 6% 4% 2% 6% 1% 5% 0% 6% 

Às vezes 52% 52% 50% 53% 60% 50% 48% 45% 35% 47% 61% 54% 66% 46% 68% 45% 

Não 43% 42% 45% 41% 37% 48% 45% 49% 59% 49% 37% 40% 33% 48% 32% 46% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 
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De forma geral, você acha que a mulher é tratada com respeito no Brasil?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro
-Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 5% 6% 3% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 3% 0% 5% 5% 4% 0% 3% 

Às vezes 52% 55% 48% 53% 53% 55% 52% 51% 43% 67% 54% 53% 52% 52% 14% 57% 

Não 43% 39% 49% 41% 41% 41% 42% 43% 52% 30% 46% 42% 42% 44% 86% 40% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

 

Onde você acha que a mulher é menos respeitada?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Na sociedade 57% 47% 59% 67% 64% 63% 54% 43% 54% 53% 61% 55% 

Na família 23% 35% 20% 7% 16% 17% 29% 31% 32% 32% 19% 21% 

No trabalho 18% 16% 19% 26% 21% 18% 15% 23% 10% 13% 19% 22% 

Outro ambiente 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 
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Onde você acha que a mulher é menos respeitada?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Na sociedade 57% 62% 59% 56% 51% 47% 50% 51% 49% 45% 64% 63% 71% 56% 52% 36% 

Na família 23% 22% 22% 24% 22% 21% 28% 29% 37% 29% 18% 18% 8% 31% 19% 30% 

No trabalho 18% 13% 18% 20% 24% 27% 15% 15% 10% 24% 15% 19% 21% 12% 28% 27% 

Outro ambiente 1% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 3% 5% 7% 2% 2% 2% 2% 1% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Na sociedade 57% 59% 61% 56% 64% 49% 56% 55% 51% 55% 76% 54% 62% 61% 71% 58% 

Na família 23% 22% 19% 23% 16% 33% 23% 26% 18% 25% 11% 25% 24% 19% 0% 21% 

No trabalho 18% 17% 18% 20% 16% 16% 19% 18% 27% 15% 10% 19% 13% 19% 29% 15% 

Outro ambiente 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 3% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 5% 3% 2% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 
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Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher:  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aumentou 63% 69% 62% 49% 52% 66% 66% 68% 76% 75% 64% 54% 

Continuou igual 23% 22% 23% 19% 29% 26% 22% 19% 13% 15% 22% 29% 

Diminuiu 13% 9% 14% 31% 18% 7% 10% 12% 10% 10% 13% 16% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Aumentou 63% 63% 69% 61% 54% 45% 59% 72% 75% 61% 57% 61% 45% 79% 54% 75% 

Continuou igual 23% 26% 19% 23% 25% 48% 29% 17% 15% 25% 27% 24% 26% 12% 40% 19% 

Diminuiu 13% 11% 12% 15% 19% 8% 12% 10% 8% 13% 15% 14% 29% 9% 6% 3% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 
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Para você, nos últimos anos, a violência doméstica e familiar contra a mulher:  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro
-Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica 
Evangélic

a 
Espírit

a 
Outra 

Sem 
religião/crença 

Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Aumentou 63% 65% 66% 64% 60% 57% 64% 66% 69% 65% 44% 62% 70% 64% 100% 49% 

Continuou igual 23% 23% 22% 22% 22% 27% 23% 18% 19% 28% 40% 24% 20% 22% 0% 24% 

Diminuiu 13% 12% 12% 12% 17% 15% 12% 14% 12% 7% 16% 13% 9% 14% 0% 24% 

NS/NR 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 

Total 
100

% 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

 
  



 

www.senado.leg.br/datasenado 17 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 
 

Em sua opinião, quem pode denunciar um ato de agressão física cometido contra uma mulher em seu ambiente 
familiar?* 

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 
29 anos 

De 30 a 
39 anos 

De 40 a 
49 anos 

De 50 a 
59 anos 

60 anos ou 
mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Qualquer pessoa que 
tenha conhecimento do 
fato 

64% 63% 64% 67% 72% 66% 66% 55% 52% 0% 49% 65% 72% 57% 

A vítima 59% 61% 59% 60% 57% 56% 63% 64% 58% 100% 61% 56% 62% 58% 

As pessoas que 
presenciaram a 
agressão 

33% 28% 34% 24% 31% 38% 27% 36% 35% 0% 26% 33% 38% 14% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 1 263 481 351 7 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 1 260 483 352 7 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

 
  



 

www.senado.leg.br/datasenado 18 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 
 

Em sua opinião, quem pode denunciar um ato de agressão física cometido contra uma mulher em seu ambiente 
familiar?* 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 
a 5 
SM 

Mais 
de 5 a 

10 
SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 
Dona de 
casa / Do 

lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Qualquer pessoa 
que tenha 
conhecimento do 
fato 

64% 61% 62% 64% 78% 82% 51% 56% 51% 60% 76% 69% 68% 55% 56% 43% 

A vítima 59% 66% 56% 62% 53% 68% 59% 60% 58% 63% 57% 55% 68% 64% 66% 58% 

As pessoas que 
presenciaram a 
agressão 

33% 31% 29% 39% 37% 44% 31% 29% 21% 36% 31% 35% 38% 34% 36% 15% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

 
  



 

www.senado.leg.br/datasenado 19 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 
 

Em sua opinião, quem pode denunciar um ato de agressão física cometido contra uma mulher em seu ambiente 
familiar?* 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
NS/NR Branca Preta Parda Indígena Amarela NS/NR 

Qualquer 
pessoa que 
tenha 
conhecimento 
do fato 

64% 65% 65% 62% 58% 70% 59% 66% 74% 70% 73% 52% 66% 65% 62% 43% 45% 40% 

A vítima 59% 59% 58% 62% 61% 53% 61% 58% 55% 62% 53% 75% 59% 62% 57% 86% 73% 60% 

As pessoas que 
presenciaram a 
agressão 

33% 28% 32% 36% 35% 28% 33% 32% 30% 35% 40% 12% 33% 29% 34% 0% 45% 26% 

NS/NR 1% 4% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 12% 0% 0% 1% 0% 6% 0% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 8 593 105 349 7 33 15 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 8 585 106 356 7 33 15 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 20 

DataSenado Secretaria de Transparência 

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Na maioria das vezes 5% 5% 5% 3% 3% 2% 6% 7% 9% 9% 4% 3% 

Na minoria das vezes 75% 70% 76% 85% 87% 78% 73% 69% 54% 53% 80% 84% 

Não denunciam 19% 25% 18% 12% 9% 20% 20% 23% 33% 35% 15% 12% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 3% 2% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Na maioria das 
vezes 

5% 8% 5% 3% 6% 3% 2% 10% 13% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 

Na minoria das 
vezes 

75% 69% 74% 79% 77% 92% 69% 55% 48% 77% 85% 81% 90% 64% 85% 75% 

Não denunciam 19% 23% 19% 18% 17% 5% 28% 33% 39% 17% 10% 16% 5% 28% 13% 18% 

NS/NR 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

 
 
 
 



 

www.senado.leg.br/datasenado 21 

DataSenado Secretaria de Transparência 

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Na maioria das 
vezes 

5% 5% 6% 4% 9% 4% 6% 3% 6% 9% 2% 4% 8% 4% 15% 9% 

Na minoria das 
vezes 

75% 73% 76% 73% 77% 79% 70% 77% 82% 78% 88% 75% 72% 79% 58% 60% 

Não denunciam 19% 20% 17% 22% 14% 17% 22% 19% 12% 13% 9% 19% 19% 16% 28% 31% 

NS/NR 1% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

 
  



 

www.senado.leg.br/datasenado 22 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 
 

O que leva a mulher a não denunciar uma agressão?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 
19 anos 

De 20 a 
29 anos 

De 30 a 
39 anos 

De 40 a 
49 anos 

De 50 a 
59 anos 

60 anos 
ou mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Medo do agressor 74% 68% 75% 79% 80% 71% 77% 72% 63% 0% 71% 73% 77% 83% 

Dependência 
financeira 

36% 38% 35% 29% 35% 40% 36% 34% 37% 0% 19% 35% 49% 35% 

Preocupação com a 
criação dos filhos 

34% 39% 33% 33% 41% 36% 29% 35% 27% 0% 31% 33% 39% 17% 

Não existir punição 30% 36% 29% 15% 30% 34% 32% 36% 23% 0% 23% 29% 38% 16% 

Vergonha da 
agressão 

30% 28% 30% 27% 29% 34% 29% 29% 27% 100% 24% 27% 39% 0% 

Acreditar que seria a 
última vez 

22% 21% 22% 25% 26% 28% 18% 15% 13% 0% 10% 23% 28% 18% 

Não conhecer seus 
direitos 

19% 18% 20% 15% 22% 24% 15% 22% 11% 0% 13% 17% 27% 18% 

Outros 2% 3% 2% 0% 2% 3% 2% 4% 3% 0% 1% 2% 3% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total* 247% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1094 200 893 67 258 250 179 196 143 1 258 479 351 6 

Respondentes 1094 201 892 67 261 252 178 193 142 1 255 481 352 6 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

 
  



 

www.senado.leg.br/datasenado 23 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 

O que leva a mulher a não denunciar uma agressão?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Medo do 
agressor 

74% 70% 77% 70% 74% 79% 73% 70% 72% 77% 77% 75% 77% 66% 71% 62% 

Dependência 
financeira 

36% 32% 28% 42% 54% 68% 31% 34% 21% 37% 46% 36% 36% 32% 31% 25% 

Preocupação 
com a criação 
dos filhos 

34% 29% 35% 35% 39% 45% 26% 32% 43% 36% 34% 37% 34% 31% 18% 25% 

Não existir 
punição 

30% 24% 29% 32% 42% 37% 26% 28% 17% 32% 34% 33% 21% 31% 26% 34% 

Vergonha da 
agressão 

30% 27% 26% 34% 37% 47% 25% 27% 13% 33% 39% 29% 28% 34% 25% 28% 

Acreditar que 
seria a última vez 

22% 17% 21% 23% 29% 29% 14% 11% 17% 23% 26% 24% 30% 14% 16% 28% 

Não conhecer 
seus direitos 

19% 14% 16% 24% 24% 37% 16% 10% 17% 24% 24% 21% 21% 11% 10% 31% 

Outros 2% 1% 2% 4% 2% 0% 3% 1% 0% 2% 5% 2% 0% 3% 9% 3% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Base ponderada 1094 158 482 258 100 38 57 160 47 159 125 385 72 81 32 32 

Respondentes 1094 156 484 258 101 38 57 158 47 160 127 385 73 80 32 32 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 24 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 

O que leva a mulher a não denunciar uma agressão?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
NS/NR Branca Preta Parda Indígena Amarela NS/NR 

Medo do 
agressor 

74% 76% 75% 73% 68% 76% 74% 74% 85% 62% 74% 37% 75% 71% 72% 56% 76% 74% 

Dependência 
financeira 

36% 31% 36% 36% 39% 37% 32% 35% 55% 33% 52% 37% 37% 34% 34% 14% 39% 26% 

Preocupação 
com a criação 
dos filhos 

34% 36% 35% 34% 33% 35% 32% 32% 43% 40% 45% 75% 32% 37% 36% 15% 45% 46% 

Não existir 
punição 

30% 24% 30% 34% 22% 26% 27% 33% 35% 38% 37% 12% 34% 33% 26% 15% 17% 14% 

Vergonha da 
agressão 

30% 32% 32% 29% 28% 29% 28% 26% 37% 45% 45% 0% 32% 23% 29% 42% 30% 27% 

Acreditar que 
seria a última 
vez 

22% 18% 22% 23% 21% 19% 17% 22% 36% 18% 39% 13% 21% 23% 23% 14% 18% 14% 

Não conhecer 
seus direitos 

19% 17% 19% 20% 15% 22% 18% 16% 27% 32% 27% 0% 21% 21% 17% 13% 12% 21% 

Outros 2% 5% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 5% 2% 12% 2% 2% 3% 0% 0% 7% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 1094 80 293 478 82 161 559 330 69 40 88 8 589 104 346 7 33 15 

Respondentes 1094 81 304 457 92 160 562 330 67 40 87 8 581 105 353 7 33 15 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%. 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 25 

DataSenado Secretaria de Transparência 

Você acha que as leis brasileiras protegem as mulheres contra a violência doméstica e familiar?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 14% 8% 15% 18% 19% 15% 11% 7% 12% 10% 14% 15% 

Em parte 52% 49% 53% 66% 61% 55% 51% 47% 35% 40% 53% 61% 

Não 33% 42% 31% 16% 19% 30% 38% 45% 50% 49% 32% 23% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 14% 12% 14% 13% 11% 21% 12% 9% 8% 13% 14% 16% 25% 10% 3% 11% 

Em parte 52% 49% 50% 56% 58% 55% 50% 38% 33% 56% 62% 56% 57% 48% 49% 54% 

Não 33% 37% 34% 30% 31% 24% 39% 51% 58% 30% 23% 27% 18% 42% 48% 34% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 26 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 

Você acha que as leis brasileiras protegem as mulheres contra a violência doméstica e familiar?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 14% 20% 16% 10% 14% 16% 14% 14% 12% 15% 14% 14% 13% 14% 0% 15% 

Em parte 52% 61% 50% 49% 59% 58% 52% 51% 63% 52% 51% 52% 56% 53% 13% 54% 

Não 33% 18% 33% 40% 25% 25% 34% 35% 25% 33% 34% 34% 31% 32% 87% 28% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

 

Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Não 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 27 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 

Você já ouviu falar da Lei Maria da Penha?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 97% 

Não 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Não 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 28 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 

Depois da Lei Maria da Penha, a proteção da mulher está:  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Melhor 56% 46% 58% 61% 64% 51% 52% 56% 50% 42% 53% 70% 

Igual 35% 43% 33% 33% 33% 41% 35% 34% 31% 43% 39% 25% 

Pior 8% 10% 7% 6% 2% 6% 12% 8% 16% 14% 7% 4% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 200 899 67 259 249 180 197 148 263 480 350 

Respondentes 1100 201 898 67 262 250 179 194 147 260 482 351 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Melhor 56% 51% 51% 64% 59% 80% 50% 51% 51% 64% 59% 80% 50% 51% 51% 64% 

Igual 35% 39% 38% 30% 34% 18% 33% 39% 38% 30% 34% 18% 33% 39% 38% 30% 

Pior 8% 9% 9% 5% 7% 3% 12% 9% 9% 5% 7% 3% 12% 9% 9% 5% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 0% 0% 5% 1% 2% 1% 0% 0% 5% 1% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 158 487 258 100 38 58 164 47 160 125 385 72 82 32 32 

Respondentes 1100 156 489 258 101 38 58 162 47 161 127 385 73 81 32 32 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 29 

DataSenado Secretaria de Transparência 

Depois da Lei Maria da Penha, a proteção da mulher está:  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Melhor 56% 66% 59% 50% 60% 59% 58% 50% 61% 50% 59% 54% 46% 61% 14% 75% 

Igual 35% 26% 30% 41% 31% 34% 32% 41% 35% 35% 32% 38% 45% 28% 71% 19% 

Pior 8% 7% 9% 8% 8% 6% 8% 8% 4% 12% 7% 7% 8% 9% 15% 6% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 3% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 81 297 479 81 162 565 330 69 40 88 591 105 349 7 33 

Respondentes 1100 82 308 458 91 161 568 330 67 40 87 583 106 356 7 33 

 

De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode mais retirar a 
queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o agressor?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 67% 66% 67% 59% 69% 64% 68% 66% 70% 66% 67% 67% 

Não 32% 34% 32% 41% 31% 36% 31% 32% 27% 33% 33% 32% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 200 899 67 259 249 180 197 148 263 480 350 

Respondentes 1100 201 898 67 262 250 179 194 147 260 482 351 
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De acordo com a Lei Maria da Penha, em alguns casos, após denunciar a agressão, a mulher NÃO pode mais retirar a 
queixa na delegacia. Para você, esta regra faz com que a mulher deixe de denunciar o agressor?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 67% 65% 67% 67% 65% 71% 66% 68% 62% 64% 65% 69% 59% 67% 79% 59% 

Não 32% 34% 32% 32% 34% 29% 31% 29% 36% 36% 33% 31% 41% 32% 21% 37% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 0% 4% 2% 2% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 158 487 258 100 38 58 164 47 160 125 385 72 82 32 32 

Respondentes 1100 156 489 258 101 38 58 162 47 161 127 385 73 81 32 32 

 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 67% 65% 67% 64% 74% 71% 64% 69% 72% 80% 62% 67% 66% 65% 58% 70% 

Não 32% 34% 33% 35% 25% 27% 34% 30% 27% 20% 38% 32% 32% 34% 42% 30% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 81 297 479 81 162 565 330 69 40 88 591 105 349 7 33 

Respondentes 1100 82 308 458 91 161 568 330 67 40 87 583 106 356 7 33 
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Na sua opinião, o agressor deve ou não deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deve 97% 94% 98% 100% 97% 98% 97% 96% 97% 96% 98% 97% 

Não deve 2% 4% 1% 0% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 

NS/NR 1% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 200 899 67 259 249 180 197 148 263 480 350 

Respondentes 1100 201 898 67 262 250 179 194 147 260 482 351 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Deve 97% 94% 99% 97% 98% 100% 95% 96% 98% 98% 95% 98% 96% 98% 97% 100% 

Não deve 2% 4% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 0% 1% 3% 2% 4% 1% 3% 0% 

NS/NR 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 158 487 258 100 38 58 164 47 160 125 385 72 82 32 32 

Respondentes 1100 156 489 258 101 38 58 162 47 161 127 385 73 81 32 32 
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Na sua opinião, o agressor deve ou não deve ser processado mesmo contra a vontade da vítima?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Deve 97% 96% 97% 97% 98% 99% 97% 98% 100% 95% 97% 98% 97% 97% 100% 97% 

Não deve 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 2% 3% 1% 0% 0% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 5% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1100 81 297 479 81 162 565 330 69 40 88 591 105 349 7 33 

Respondentes 1100 82 308 458 91 161 568 330 67 40 87 583 106 356 7 33 

 

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 89% 86% 90% 96% 90% 89% 89% 89% 85% 87% 89% 91% 

Não 8% 10% 8% 4% 9% 8% 7% 10% 10% 10% 9% 6% 

NS/NR 2% 3% 2% 0% 1% 3% 3% 1% 5% 3% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 
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Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 89% 89% 89% 90% 91% 92% 85% 87% 83% 90% 91% 92% 92% 87% 81% 73% 

Não 8% 8% 9% 8% 9% 5% 12% 10% 13% 10% 7% 6% 7% 10% 9% 15% 

NS/NR 2% 4% 3% 2% 0% 3% 3% 3% 4% 0% 2% 2% 1% 2% 9% 12% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 

 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 89% 95% 86% 89% 89% 91% 89% 89% 96% 80% 91% 89% 90% 89% 100% 88% 

Não 8% 5% 9% 9% 8% 7% 9% 8% 4% 17% 7% 9% 8% 8% 0% 9% 

NS/NR 2% 0% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 0% 3% 2% 2% 2% 3% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Polícia / Delegacia 
comum 

62% 62% 62% 63% 70% 71% 60% 52% 49% 59% 67% 57% 

Delegacia da Mulher 21% 21% 22% 15% 18% 19% 26% 25% 25% 13% 18% 32% 

Família 2% 1% 2% 5% 2% 0% 1% 3% 0% 3% 1% 2% 

Central de Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 3% 2% 1% 1% 

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Entidades ou 
Associações de proteção 
à mulher (ONGs) 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outras respostas 13% 12% 13% 17% 8% 8% 12% 19% 18% 21% 11% 9% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 4% 2% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 982 173 809 64 233 222 161 175 126 229 429 318 

Respondentes 982 173 808 64 236 223 160 172 126 226 431 319 

  



 

www.senado.leg.br/datasenado 35 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Polícia / 
Delegacia comum 

62% 65% 64% 59% 63% 48% 59% 63% 59% 62% 61% 66% 67% 44% 71% 50% 

Delegacia da 
Mulher 

21% 17% 18% 27% 26% 40% 12% 15% 15% 25% 22% 22% 17% 35% 18% 13% 

Família 2% 2% 1% 1% 1% 0% 6% 3% 3% 1% 0% 1% 3% 0% 0% 4% 

Central de 
Atendimento à 
Mulher (Ligue 
180) 

1% 0% 2% 1% 0% 3% 2% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 4% 4% 0% 

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Entidades ou 
Associações de 
proteção à 
mulher (ONGs) 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outras respostas 13% 15% 14% 10% 9% 9% 20% 18% 23% 10% 14% 9% 12% 13% 4% 34% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 982 141 432 233 91 35 50 143 39 145 113 354 66 72 26 24 

Respondentes 982 139 434 233 92 35 49 141 39 145 115 354 67 71 26 24 
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Nesse caso, quem você procuraria primeiro?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Polícia / Delegacia 
comum 

62% 61% 54% 69% 52% 60% 63% 61% 56% 54% 69% 64% 62% 60% 73% 55% 

Delegacia da 
Mulher 

21% 22% 27% 17% 27% 22% 21% 20% 30% 31% 20% 20% 22% 24% 13% 35% 

Família 2% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 

Central de 
Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 14% 0% 

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Entidades ou 
Associações de 
proteção à mulher 
(ONGs) 

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outras respostas 13% 13% 15% 10% 14% 16% 13% 14% 10% 9% 10% 14% 13% 11% 0% 7% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 982 77 256 429 73 147 502 294 66 32 80 527 95 312 7 29 

Respondentes 982 78 266 410 82 146 505 294 64 32 79 520 96 318 7 29 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 56% 86% 49% 48% 55% 61% 57% 57% 47% 54% 57% 55% 

Não 44% 13% 51% 52% 45% 38% 43% 43% 53% 46% 43% 44% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 200 901 67 259 250 180 197 148 263 481 351 

Respondentes 1102 201 900 67 262 252 179 194 147 260 483 352 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 56% 52% 56% 58% 56% 60% 53% 50% 56% 63% 62% 56% 52% 46% 47% 61% 

Não 44% 48% 44% 41% 44% 40% 47% 50% 44% 36% 38% 44% 48% 54% 53% 36% 

NS/NR 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 
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Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 56% 53% 60% 52% 63% 57% 51% 60% 60% 67% 60% 55% 63% 54% 58% 63% 

Não 44% 47% 40% 48% 37% 43% 49% 40% 40% 33% 40% 45% 37% 46% 42% 34% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 

 

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 
19 anos 

De 20 a 
29 anos 

De 30 a 
39 anos 

De 40 a 
49 anos 

De 50 a 
59 anos 

60 anos 
ou mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Física 83% 78% 85% 91% 90% 88% 82% 72% 73% 0% 80% 85% 83% 50% 

Moral 38% 45% 35% 28% 43% 35% 33% 42% 36% 0% 37% 37% 39% 50% 

Psicológica 34% 43% 30% 28% 37% 36% 33% 29% 34% 0% 27% 32% 42% 100% 

Sexual 8% 13% 6% 9% 7% 8% 8% 7% 9% 0% 8% 7% 8% 0% 

Patrimonial 7% 7% 7% 3% 3% 3% 13% 12% 9% 0% 3% 7% 10% 0% 

Todas 4% 6% 3% 3% 1% 5% 3% 7% 3% 0% 2% 4% 5% 0% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 

Base ponderada 612 172 439 32 143 153 102 113 70 0 142 276 192 2 

Respondentes 614 173 440 32 145 154 102 111 70 0 140 278 194 2 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Física 83% 86% 82% 87% 81% 57% 90% 80% 77% 79% 80% 86% 89% 86% 86% 79% 

Moral 38% 33% 38% 45% 28% 30% 34% 47% 23% 41% 33% 39% 27% 30% 26% 45% 

Psicológica 34% 26% 33% 35% 33% 56% 44% 21% 31% 42% 41% 31% 31% 46% 40% 25% 

Sexual 8% 6% 8% 6% 7% 13% 13% 2% 19% 12% 7% 5% 13% 11% 0% 5% 

Patrimonial 7% 5% 7% 6% 9% 17% 13% 4% 11% 11% 8% 4% 8% 14% 19% 5% 

Todas 4% 2% 3% 3% 12% 4% 3% 4% 0% 4% 6% 4% 3% 5% 0% 0% 

NS/NR 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 4% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 612 82 271 150 56 23 31 82 26 102 78 214 37 38 15 20 

Respondentes 614 81 272 150 57 23 31 81 26 103 79 215 38 37 15 20 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
NS/NR Branca Preta Parda Indígena Amarela NS/NR 

Física 83% 77% 87% 83% 83% 78% 82% 85% 85% 81% 79% 100% 83% 85% 85% 50% 77% 59% 

Moral 38% 36% 35% 41% 34% 35% 38% 36% 52% 30% 34% 39% 38% 34% 36% 24% 66% 20% 

Psicológica 34% 34% 28% 35% 36% 41% 30% 32% 45% 37% 53% 20% 36% 24% 35% 0% 28% 21% 

Sexual 8% 5% 8% 7% 16% 5% 7% 7% 7% 11% 11% 0% 7% 12% 6% 24% 9% 0% 

Patrimonial 7% 9% 6% 9% 5% 5% 6% 9% 5% 15% 6% 0% 9% 5% 5% 0% 13% 20% 

Todas 4% 11% 2% 4% 5% 2% 3% 2% 5% 7% 8% 0% 5% 6% 2% 25% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 20% 

Base ponderada 612 43 177 248 52 92 288 199 41 27 53 5 327 66 189 4 21 5 

Respondentes 614 44 184 237 58 91 290 200 40 27 52 5 323 67 194 4 21 5 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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Vítima de violência  

  Total 

Idade Escolaridade 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Sim 18% 6% 12% 19% 22% 25% 20% 0% 27% 18% 12% 15% 

Não 82% 94% 88% 81% 78% 75% 80% 100% 73% 82% 87% 85% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 67 259 250 180 197 148 1 263 481 351 7 

Respondentes 1102 67 262 252 179 194 147 1 260 483 352 7 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 18% 16% 19% 20% 12% 24% 15% 20% 24% 23% 16% 16% 15% 22% 6% 24% 

Não 82% 84% 81% 80% 88% 76% 85% 80% 76% 77% 84% 84% 85% 78% 94% 76% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 159 488 258 100 38 58 164 47 160 125 386 72 82 32 33 

Respondentes 1102 157 490 258 101 38 58 162 47 161 127 386 73 81 32 33 
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Vítima de violência  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 18% 17% 19% 18% 21% 18% 14% 21% 27% 32% 20% 17% 20% 18% 29% 30% 

Não 82% 83% 81% 82% 79% 82% 86% 79% 73% 68% 80% 83% 80% 82% 71% 70% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1102 81 297 480 82 162 566 331 69 40 88 593 105 349 7 33 

Respondentes 1102 82 308 459 92 161 569 331 67 40 87 585 106 356 7 33 
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O que motivou essa violência?* 

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 
19 anos 

De 20 a 
29 anos 

De 30 a 
39 anos 

De 40 a 
49 anos 

De 50 a 
59 anos 

60 anos 
ou mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Ciúmes 21% 21% 0% 0% 28% 26% 25% 20% 7% 0% 20% 24% 18% 0% 

Uso de álcool 19% 19% 0% 0% 6% 21% 18% 22% 27% 0% 24% 14% 17% 100% 

Uso de drogas 4% 4% 0% 0% 3% 7% 5% 4% 0% 0% 4% 2% 5% 100% 

Traição conjugal 3% 3% 0% 0% 3% 0% 2% 6% 3% 0% 1% 3% 4% 0% 

Influência de 
familiares 

3% 3% 0% 0% 0% 2% 5% 4% 3% 0% 3% 4% 2% 0% 

Pedido de separação 3% 3% 0% 0% 0% 7% 2% 4% 0% 0% 1% 2% 7% 0% 

Falta de dinheiro 2% 2% 0% 0% 0% 2% 5% 2% 0% 0% 4% 0% 2% 0% 

Influência das 
amizades 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vício em jogos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outros motivos 46% 46% 0% 75% 48% 45% 38% 38% 63% 0% 43% 48% 47% 0% 

NS/NR 11% 11% 0% 25% 15% 13% 13% 6% 7% 0% 13% 11% 9% 0% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 0 71 85 43 1 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 0 70 86 44 1 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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O que motivou essa violência?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Ciúmes 21% 16% 29% 11% 17% 11% 32% 19% 36% 18% 20% 24% 16% 0% 0% 62% 

Uso de álcool 19% 20% 16% 22% 24% 11% 22% 12% 38% 21% 25% 13% 18% 34% 48% 0% 

Uso de drogas 4% 0% 4% 8% 0% 0% 0% 3% 0% 3% 0% 8% 0% 6% 0% 0% 

Traição conjugal 3% 3% 3% 2% 6% 0% 0% 3% 0% 0% 9% 3% 0% 6% 0% 0% 

Influência de 
familiares 

3% 0% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 5% 5% 0% 6% 0% 0% 

Pedido de 
separação 

3% 4% 2% 2% 0% 12% 11% 0% 9% 3% 5% 3% 0% 6% 0% 0% 

Falta de dinheiro 2% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 

Influência das 
amizades 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vício em jogos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outros motivos 46% 52% 41% 45% 55% 57% 58% 59% 18% 47% 41% 39% 64% 55% 52% 39% 

NS/NR 11% 16% 12% 8% 15% 10% 0% 12% 8% 19% 0% 13% 9% 0% 0% 12% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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O que motivou essa violência?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
NS/NR Branca Preta Parda Indígena Amarela NS/NR 

Ciúmes 21% 14% 28% 20% 24% 15% 27% 13% 22% 30% 17% 53% 18% 24% 24% 0% 40% 0% 

Uso de álcool 19% 7% 21% 22% 25% 7% 23% 16% 22% 16% 6% 47% 18% 18% 17% 0% 40% 26% 

Uso de drogas 4% 15% 2% 5% 0% 3% 5% 4% 0% 0% 6% 0% 4% 5% 5% 0% 0% 0% 

Traição conjugal 3% 0% 4% 2% 9% 0% 2% 1% 5% 14% 0% 0% 3% 5% 3% 0% 0% 0% 

Influência de 
familiares 

3% 7% 0% 4% 0% 7% 3% 4% 0% 0% 6% 0% 3% 0% 3% 0% 10% 0% 

Pedido de 
separação 

3% 0% 2% 4% 0% 7% 3% 1% 17% 0% 0% 0% 4% 5% 2% 0% 0% 0% 

Falta de dinheiro 2% 0% 3% 1% 5% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 51% 0% 24% 

Influência das 
amizades 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Vício em jogos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outros motivos 46% 50% 45% 47% 25% 53% 42% 51% 39% 39% 59% 0% 51% 53% 39% 49% 10% 50% 

NS/NR 11% 22% 9% 9% 21% 11% 6% 18% 0% 15% 12% 0% 11% 4% 14% 0% 9% 0% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 2 102 21 62 2 10 4 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 2 100 21 64 2 10 4 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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Qual foi o tipo de violência?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 
19 anos 

De 20 a 
29 anos 

De 30 a 
39 anos 

De 40 a 
49 anos 

De 50 a 
59 anos 

60 anos 
ou mais 

NS/NR 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

NS/NR 

Física 66% 66% 0% 23% 68% 71% 70% 67% 53% 0% 67% 67% 61% 0% 

Psicológica 48% 48% 0% 51% 53% 56% 52% 44% 34% 0% 39% 58% 42% 100% 

Moral 31% 31% 0% 49% 24% 36% 25% 27% 40% 0% 26% 25% 50% 0% 

Sexual 11% 11% 0% 25% 15% 12% 7% 13% 3% 0% 13% 11% 6% 0% 

Patrimonial 6% 6% 0% 0% 6% 9% 2% 2% 10% 0% 0% 7% 12% 0% 

Todas 4% 4% 0% 0% 0% 2% 5% 6% 7% 0% 4% 1% 9% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 0 71 85 43 1 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 0 70 86 44 1 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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Qual foi o tipo de violência?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Física 66% 55% 79% 49% 69% 32% 77% 75% 82% 67% 65% 63% 61% 50% 0% 76% 

Psicológica 48% 37% 48% 43% 53% 66% 88% 22% 37% 68% 43% 55% 37% 44% 100% 52% 

Moral 31% 24% 26% 31% 55% 33% 54% 26% 26% 32% 45% 32% 27% 22% 0% 37% 

Sexual 11% 16% 6% 15% 8% 10% 23% 13% 9% 14% 5% 13% 18% 5% 0% 0% 

Patrimonial 6% 0% 6% 4% 0% 22% 11% 0% 0% 13% 11% 5% 0% 6% 0% 0% 

Todas 4% 4% 2% 6% 0% 22% 0% 6% 0% 0% 5% 2% 0% 17% 0% 11% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  
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Qual foi o tipo de violência?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
NS/NR Branca Preta Parda Indígena Amarela NS/NR 

Física 66% 57% 67% 62% 74% 72% 62% 67% 84% 68% 46% 100% 67% 48% 71% 0% 72% 50% 

Sexual 11% 22% 10% 8% 21% 7% 10% 15% 0% 7% 11% 0% 9% 23% 9% 0% 21% 0% 

Psicológica 48% 57% 45% 52% 38% 46% 45% 38% 72% 60% 66% 47% 51% 48% 45% 49% 40% 50% 

Patrimonial 6% 7% 5% 8% 0% 3% 0% 7% 11% 16% 12% 0% 9% 5% 0% 0% 9% 0% 

Moral 31% 28% 29% 31% 30% 35% 28% 34% 45% 31% 17% 0% 31% 48% 26% 0% 29% 26% 

Todas 4% 7% 3% 5% 0% 3% 8% 0% 5% 0% 6% 0% 6% 0% 0% 51% 9% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 2 102 21 62 2 10 4 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 2 100 21 64 2 10 4 

*Nessa questão, a entrevistada tinha a possibilidade de escolher mais de uma resposta, podendo a soma total ultrapassar 100%.  



 

www.senado.leg.br/datasenado 49 

DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 

Quem foi o agressor?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Marido / companheiro 49% 49% 0% 0% 23% 49% 49% 61% 65% 54% 43% 55% 

Ex-namorado, ex-marido 
ou ex-companheiro 

21% 21% 0% 0% 19% 28% 17% 22% 18% 23% 21% 19% 

Irmão / cunhado 6% 6% 0% 0% 9% 4% 5% 6% 7% 4% 7% 7% 

Pai 5% 5% 0% 25% 9% 6% 5% 4% 0% 3% 5% 9% 

Namorado 3% 3% 0% 26% 9% 4% 0% 0% 4% 1% 6% 2% 

Tio / Primo 3% 3% 0% 23% 3% 4% 2% 2% 0% 1% 5% 2% 

Filho / enteado 1% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 0% 

Padrasto 1% 1% 0% 26% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 

Outro 7% 7% 0% 0% 19% 2% 10% 4% 3% 9% 6% 7% 

NS/NR 3% 3% 0% 0% 6% 0% 7% 0% 3% 4% 3% 0% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 71 85 43 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 70 86 44 
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Quem foi o agressor?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Marido / 
companheiro 

49% 47% 49% 51% 38% 67% 44% 59% 73% 37% 50% 43% 18% 78% 100% 38% 

Ex-namorado, ex-
marido ou ex-
companheiro 

21% 16% 25% 15% 24% 12% 32% 19% 19% 27% 14% 23% 18% 11% 0% 37% 

Irmão / cunhado 6% 8% 5% 6% 15% 0% 0% 3% 8% 8% 5% 7% 9% 0% 0% 13% 

Pai 5% 8% 4% 4% 16% 12% 0% 3% 0% 6% 5% 4% 28% 6% 0% 0% 

Namorado 3% 8% 3% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 16% 3% 10% 0% 0% 0% 

Tio / Primo 3% 0% 3% 4% 8% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 6% 9% 0% 0% 0% 

Filho / enteado 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 

Padrasto 1% 4% 0% 2% 0% 0% 12% 0% 0% 0% 5% 2% 8% 0% 0% 0% 

Outro 7% 9% 6% 8% 0% 10% 12% 13% 0% 8% 5% 8% 0% 0% 0% 11% 

NS/NR 3% 0% 4% 4% 0% 0% 0% 3% 0% 8% 0% 1% 0% 5% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 
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Quem foi o agressor?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Marido / 
companheiro 

49% 36% 62% 49% 35% 39% 61% 38% 61% 47% 29% 44% 57% 51% 100% 61% 

Ex-namorado, ex-
marido ou ex-
companheiro 

21% 28% 10% 21% 24% 36% 16% 26% 11% 38% 18% 21% 10% 29% 0% 0% 

Irmão / cunhado 6% 0% 5% 6% 10% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 9% 5% 0% 0% 20% 

Pai 5% 22% 3% 5% 4% 4% 5% 4% 11% 0% 12% 8% 5% 3% 0% 0% 

Namorado 3% 0% 2% 5% 11% 0% 2% 4% 6% 0% 6% 3% 5% 5% 0% 0% 

Tio / Primo 3% 7% 3% 1% 5% 4% 0% 6% 0% 0% 11% 3% 5% 3% 0% 0% 

Filho / enteado 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Padrasto 1% 0% 2% 1% 5% 0% 1% 1% 0% 0% 6% 2% 0% 2% 0% 0% 

Outro 7% 7% 8% 9% 0% 4% 6% 9% 6% 0% 12% 6% 10% 6% 0% 20% 

NS/NR 3% 0% 3% 1% 5% 7% 1% 5% 0% 8% 0% 3% 4% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 102 21 62 2 10 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 100 21 64 2 10 
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Você ainda convive com ele?   

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 26% 26% 0% 26% 15% 22% 37% 33% 17% 24% 29% 24% 

Não 74% 74% 0% 74% 85% 78% 63% 67% 83% 76% 71% 76% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 180 180 0 4 23 46 33 47 28 62 77 40 

Respondentes 181 181 0 4 24 46 33 46 28 61 78 41 

 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 26% 31% 26% 20% 29% 26% 39% 40% 18% 13% 20% 30% 18% 24% 52% 29% 

Não 74% 69% 74% 80% 71% 74% 61% 60% 82% 87% 80% 70% 82% 76% 48% 71% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 180 23 84 45 12 8 8 27 11 30 19 56 11 17 2 7 

Respondentes 181 23 84 45 13 8 8 27 11 31 19 56 11 17 2 7 
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Você ainda convive com ele?   

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 26% 23% 28% 27% 26% 20% 32% 18% 18% 27% 33% 29% 28% 20% 0% 26% 

Não 74% 77% 72% 73% 74% 80% 68% 82% 82% 73% 67% 71% 72% 80% 100% 74% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 180 13 49 76 17 25 74 60 18 12 15 93 18 57 2 8 

Respondentes 181 13 51 73 19 25 75 60 17 12 15 91 18 59 2 8 

 

Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica e familiar?   

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 14% 14% 0% 0% 0% 18% 20% 18% 0% 21% 14% 0% 

Não 86% 86% 0% 100% 100% 82% 80% 82% 100% 79% 86% 100% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 67 67 0 1 11 11 19 17 7 24 30 13 

Respondentes 67 67 0 1 12 11 19 17 7 24 30 13 
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Você ainda sofre algum tipo de violência doméstica e familiar?   

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Sim 14% 34% 6% 26% 0% 0% 0% 26% 50% 20% 20% 4% 0% 0% 0% 0% 

Não 86% 66% 94% 74% 100% 100% 100% 74% 50% 80% 80% 96% 100% 100% 100% 100% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 67 9 32 15 4 3 4 16 2 10 5 23 2 5 1 3 

Respondentes 67 9 32 15 4 3 4 16 2 10 5 23 2 5 1 3 

 

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Sim 14% 0% 10% 14% 37% 12% 17% 15% 0% 0% 14% 11% 25% 12% 0% 0% 

Não 86% 100% 90% 86% 63% 88% 83% 85% 100% 100% 86% 89% 75% 88% 0% 100% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 

Base ponderada 67 4 20 29 5 8 30 21 4 4 7 36 8 16 0 4 

Respondentes 67 4 21 28 6 8 30 21 4 4 7 35 8 17 0 4 
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Você sofre violência:  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino Médio 

Todos os dias 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Semanalmente 23% 23% 0% 0% 0% 48% 0% 34% 0% 41% 0% 

Quinzenalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Mensalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Raramente (de vez em 
quando) 

67% 67% 0% 0% 0% 52% 76% 66% 0% 40% 100% 

NS/NR 10% 10% 0% 0% 0% 0% 24% 0% 0% 19% 0% 

Total 100% 100% 0% 0% 0% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 

Base ponderada 9 9 0 0 0 2 4 3 0 5 4 

Respondentes 9 9 0 0 0 2 4 3 0 5 4 
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Você sofre violência: 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem renda Até 2 SM 
Mais de 2 a 

5 SM 
Mais de 5 a 

10 SM 
Mais de 10 

SM 
NS/NR 

Dona de 
casa / Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 

Todos os dias 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Semanalmente 23% 34% 50% 0% 0% 0% 0% 26% 0% 0% 0% 100% 

Quinzenalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Mensalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Raramente (de vez em 
quando) 

67% 66% 50% 77% 0% 0% 0% 74% 100% 53% 100% 0% 

NS/NR 10% 0% 0% 23% 0% 0% 0% 0% 0% 47% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 0% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 9 3 2 4 0 0 0 4 1 2 1 1 

Respondentes 9 3 2 4 0 0 0 4 1 2 1 1 
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Você sofre violência:  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Todos os dias 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Semanalmente 23% 0% 0% 25% 0% 100% 41% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 0% 

Quinzenalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Mensalmente 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Raramente (de vez 
em quando) 

67% 0% 100% 75% 51% 0% 40% 100% 100% 50% 52% 100% 0% 0% 

NS/NR 10% 0% 0% 0% 49% 0% 19% 0% 0% 0% 48% 0% 0% 0% 

Total 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 0% 

Base ponderada 9 0 2 4 2 1 5 3 1 4 2 2 0 0 

Respondentes 9 0 2 4 2 1 5 3 1 4 2 2 0 0 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Não fez nada 21% 21% 0% 26% 22% 11% 23% 23% 31% 27% 21% 12% 

Procurou ajuda da família 20% 20% 0% 25% 28% 31% 7% 14% 19% 16% 25% 15% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

17% 17% 0% 0% 23% 15% 13% 19% 20% 16% 16% 20% 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 

11% 11% 0% 0% 7% 16% 17% 10% 3% 10% 11% 14% 

Procurou a Igreja 7% 7% 0% 0% 0% 4% 10% 13% 7% 14% 5% 0% 

Procurou ajuda dos amigos 6% 6% 0% 49% 7% 6% 8% 2% 0% 3% 7% 7% 

Procurou uma associação 
ou entidade de proteção à 
Mulher (ONG) 

1% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher 
(Ligue 180) 

0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Outra opção 14% 14% 0% 0% 14% 13% 18% 14% 10% 9% 11% 24% 

NS/NR 3% 3% 0% 0% 0% 0% 2% 4% 10% 3% 2% 5% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 71 85 43 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 70 86 44 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
rend

a 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 
a 10 
SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/
NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de empresa 

privada 
Estudante 

Aposentada / 
Pensionista 

Desempregada 
NS/
NR 

Não fez nada 21% 33% 24% 16% 8% 23% 11% 35% 18% 25% 10% 10% 28% 28% 48% 39% 

Procurou ajuda da família 20% 20% 24% 12% 37% 11% 8% 17% 0% 32% 20% 22% 26% 11% 0% 0% 

Denunciou em uma 
delegacia comum 

17% 20% 15% 22% 9% 10% 22% 22% 19% 19% 5% 21% 8% 17% 0% 0% 

Denunciou em uma 
Delegacia da Mulher 

11% 0% 15% 12% 8% 12% 0% 6% 19% 8% 20% 15% 0% 6% 52% 0% 

Procurou a Igreja 7% 16% 3% 10% 0% 11% 12% 13% 27% 8% 5% 2% 10% 0% 0% 12% 

Procurou ajuda dos amigos 6% 4% 5% 6% 9% 0% 12% 3% 0% 3% 11% 8% 19% 0% 0% 0% 

Procurou uma associação 
ou entidade de proteção à 
Mulher (ONG) 

1% 0% 0% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 

Ligou para a Central de 
Atendimento à Mulher 
(Ligue 180) 

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 14% 4% 10% 23% 16% 22% 11% 0% 18% 3% 15% 21% 9% 27% 0% 35% 

NS/NR 3% 4% 2% 0% 0% 12% 23% 3% 0% 3% 5% 0% 0% 11% 0% 13% 

Total 
100

% 
100

% 
100

% 
100% 

100
% 

100% 
100

% 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

100
% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 
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Qual foi sua atitude em relação à última agressão?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Não fez nada 21% 22% 17% 26% 5% 25% 24% 20% 17% 16% 18% 23% 20% 18% 0% 30% 

Procurou ajuda da 
família 

20% 22% 33% 11% 29% 14% 17% 19% 27% 30% 23% 21% 23% 19% 0% 10% 

Denunciou em 
uma delegacia 
comum 

17% 7% 10% 21% 10% 29% 15% 19% 17% 24% 18% 20% 10% 16% 51% 10% 

Denunciou em 
uma Delegacia da 
Mulher 

11% 7% 10% 14% 5% 10% 16% 7% 23% 0% 0% 10% 15% 13% 0% 9% 

Procurou a Igreja 7% 7% 9% 9% 6% 0% 8% 11% 0% 0% 0% 6% 5% 7% 49% 10% 

Procurou ajuda 
dos amigos 

6% 7% 7% 5% 5% 4% 2% 6% 6% 0% 23% 5% 10% 6% 0% 0% 

Procurou uma 
associação ou 
entidade de 
proteção à Mulher 
(ONG) 

1% 0% 0% 0% 10% 0% 0% 1% 0% 6% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

Ligou para a 
Central de 
Atendimento à 
Mulher (Ligue 180) 

0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 14% 21% 12% 10% 31% 14% 15% 13% 11% 24% 6% 10% 14% 19% 0% 30% 

NS/NR 3% 7% 2% 5% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 12% 3% 5% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 102 21 62 2 10 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 100 21 64 2 10 
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E o que levou você a optar por não fazer nada?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Preocupação com a 
criação dos filhos 

24% 24% 0% 0% 0% 21% 22% 36% 33% 37% 11% 20% 

Medo de vingança do 
agressor 

21% 21% 0% 100% 0% 39% 22% 26% 11% 16% 28% 19% 

Acreditar que seria a 
última vez 

16% 16% 0% 0% 42% 0% 33% 0% 11% 10% 27% 0% 

Não existir punição 10% 10% 0% 0% 0% 20% 0% 19% 11% 11% 6% 20% 

Vergonha da agressão 7% 7% 0% 0% 15% 21% 0% 9% 0% 0% 17% 0% 

Dependência financeira 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 16% 16% 0% 0% 43% 0% 11% 9% 22% 21% 11% 20% 

NS/NR 5% 5% 0% 0% 0% 0% 12% 0% 12% 6% 0% 20% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 43 43 0 1 7 5 9 11 9 19 18 5 

Respondentes 42 42 0 1 7 5 9 11 9 19 18 5 
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E o que levou você a optar por não fazer nada?  

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais 
de 10 
SM 

NS/NR 

Dona 
de 

casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Preocupação 
com a criação 
dos filhos 

24% 12% 23% 37% 0% 50% 0% 36% 0% 23% 0% 16% 0% 40% 0% 33% 

Medo de 
vingança do 
agressor 

21% 50% 4% 25% 100% 0% 100% 27% 49% 11% 49% 18% 35% 0% 100% 0% 

Acreditar que 
seria a última vez 

16% 26% 13% 24% 0% 0% 0% 9% 0% 21% 0% 17% 65% 20% 0% 0% 

Não existir 
punição 

10% 0% 19% 0% 0% 0% 0% 0% 51% 0% 51% 0% 0% 21% 0% 33% 

Vergonha da 
agressão 

7% 12% 9% 0% 0% 0% 0% 9% 0% 11% 0% 17% 0% 0% 0% 0% 

Dependência 
financeira 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 16% 0% 22% 13% 0% 50% 0% 9% 0% 34% 0% 32% 0% 20% 0% 0% 

NS/NR 5% 0% 10% 0% 0% 0% 0% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 34% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 43 8 22 8 1 2 1 11 2 9 2 6 3 5 1 3 

Respondentes 42 8 22 8 1 2 1 11 2 9 2 6 3 5 1 3 
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E o que levou você a optar por não fazer nada?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Preocupação com 
a criação dos filhos 

24% 0% 10% 33% 0% 28% 21% 21% 0% 100% 34% 18% 0% 36% 0% 34% 

Medo de vingança 
do agressor 

21% 33% 40% 14% 0% 15% 26% 22% 32% 0% 0% 26% 26% 9% 0% 32% 

Acreditar que seria 
a última vez 

16% 33% 30% 5% 0% 28% 15% 21% 0% 0% 0% 12% 49% 19% 0% 0% 

Não existir punição 10% 0% 0% 14% 0% 15% 11% 15% 0% 0% 0% 18% 0% 0% 0% 0% 

Vergonha da 
agressão 

7% 33% 0% 9% 0% 0% 5% 0% 34% 0% 33% 0% 26% 9% 0% 34% 

Dependência 
financeira 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Outra opção 16% 0% 20% 14% 100% 15% 10% 21% 34% 0% 34% 22% 0% 17% 0% 0% 

NS/NR 5% 0% 0% 10% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 10% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 

Base ponderada 43 3 10 22 1 7 19 14 3 2 3 24 4 11 0 3 

Respondentes 42 3 10 21 1 7 19 14 3 2 3 23 4 11 0 3 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegacia?  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Ótimo 25% 25% 0% 0% 34% 14% 34% 22% 28% 34% 30% 7% 

Bom 23% 23% 0% 0% 12% 36% 24% 21% 15% 33% 13% 27% 

Regular 14% 14% 0% 0% 23% 7% 17% 14% 12% 0% 17% 27% 

Ruim 9% 9% 0% 0% 10% 14% 0% 7% 15% 6% 13% 6% 

Péssimo 29% 29% 0% 0% 21% 29% 26% 36% 29% 27% 27% 33% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 57 57 0 0 9 14 12 14 7 19 23 15 

Respondentes 56 56 0 0 9 14 12 14 7 18 23 15 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegacia? 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais de 
2 a 5 
SM 

Mais de 
5 a 10 

SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona de 
casa / 
Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada 

Ótimo 25% 42% 32% 18% 0% 0% 0% 23% 26% 41% 0% 27% 0% 25% 0% 

Bom 23% 0% 28% 23% 48% 0% 0% 0% 50% 41% 41% 18% 100% 0% 0% 

Regular 14% 17% 11% 6% 52% 54% 48% 21% 0% 9% 20% 9% 0% 25% 100% 

Ruim 9% 0% 7% 17% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 19% 13% 0% 25% 0% 

Péssimo 29% 41% 22% 36% 0% 46% 52% 56% 24% 9% 20% 32% 0% 25% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 57 5 28 17 2 2 2 9 4 10 5 22 1 4 1 

Respondentes 56 5 28 17 2 2 2 9 4 10 5 22 1 4 1 
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Como você avalia o atendimento recebido na delegacia?  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Ótimo 25% 49% 25% 25% 0% 28% 29% 11% 28% 34% 67% 34% 19% 11% 0% 47% 

Bom 23% 0% 17% 18% 67% 36% 27% 23% 14% 31% 0% 10% 41% 45% 0% 0% 

Regular 14% 51% 17% 11% 33% 9% 20% 5% 0% 34% 33% 13% 20% 16% 0% 0% 

Ruim 9% 0% 24% 7% 0% 0% 7% 11% 15% 0% 0% 6% 0% 17% 0% 0% 

Péssimo 29% 0% 17% 39% 0% 27% 17% 50% 43% 0% 0% 37% 20% 11% 100% 53% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 57 2 11 29 3 11 25 18 7 3 3 31 5 18 1 2 

Respondentes 56 2 12 28 3 11 25 18 7 3 3 30 5 18 1 2 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?   

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

0 a 15 anos 15% 15% 0% 74% 34% 15% 10% 8% 3% 13% 17% 11% 

16 a 19 anos 17% 17% 0% 26% 41% 12% 13% 16% 7% 17% 24% 5% 

20 a 29 anos 34% 34% 0% 0% 25% 47% 37% 27% 35% 32% 27% 52% 

30 a 39 anos 18% 18% 0% 0% 0% 24% 23% 19% 20% 20% 18% 14% 

40 a 49 anos 10% 10% 0% 0% 0% 0% 15% 19% 17% 10% 9% 12% 

50 a 59 anos 5% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 14% 6% 5% 2% 

60 anos ou mais 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 2% 0% 0% 0% 2% 3% 0% 4% 2% 0% 5% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 71 85 43 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 70 86 44 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?   

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

0 a 15 anos 15% 20% 14% 14% 16% 12% 12% 12% 18% 14% 10% 16% 46% 11% 0% 0% 

16 a 19 anos 17% 20% 23% 6% 8% 0% 42% 12% 18% 16% 10% 21% 27% 11% 48% 26% 

20 a 29 anos 34% 23% 35% 37% 54% 21% 23% 30% 27% 38% 40% 35% 17% 33% 52% 35% 

30 a 39 anos 18% 25% 14% 28% 8% 0% 12% 22% 28% 14% 26% 17% 10% 16% 0% 13% 

40 a 49 anos 10% 8% 7% 12% 6% 46% 11% 16% 10% 10% 4% 8% 0% 23% 0% 0% 

50 a 59 anos 5% 4% 4% 4% 0% 22% 0% 3% 0% 8% 10% 2% 0% 5% 0% 13% 

60 anos ou mais 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 0% 2% 0% 8% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 
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Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?   

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

0 a 15 anos 15% 22% 16% 14% 25% 7% 10% 18% 11% 7% 35% 16% 14% 14% 0% 9% 

16 a 19 anos 17% 29% 17% 15% 9% 25% 17% 15% 6% 15% 29% 11% 24% 28% 0% 10% 

20 a 29 anos 34% 43% 34% 29% 56% 28% 34% 35% 50% 31% 18% 34% 29% 33% 0% 60% 

30 a 39 anos 18% 0% 19% 22% 6% 18% 22% 13% 23% 24% 11% 21% 19% 10% 51% 21% 

40 a 49 anos 10% 0% 9% 13% 5% 14% 10% 10% 5% 23% 6% 11% 14% 9% 0% 0% 

50 a 59 anos 5% 0% 5% 5% 0% 7% 4% 7% 6% 0% 0% 4% 0% 5% 49% 0% 

60 anos ou mais 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 7% 0% 3% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 102 21 62 2 10 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 100 21 64 2 10 
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Você procurou ajuda quando foi agredida na:  

  Total 

Vítima de violência Idade Escolaridade 

Sim Não 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até Ensino 

Fundamental 
Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Primeira vez 34% 34% 0% 52% 51% 34% 28% 33% 23% 23% 39% 43% 

Segunda vez 9% 9% 0% 0% 10% 17% 7% 6% 4% 6% 7% 18% 

Terceira vez ou mais 31% 31% 0% 48% 25% 32% 32% 35% 23% 36% 33% 18% 

Não procurei ajuda 21% 21% 0% 0% 12% 11% 28% 23% 40% 27% 19% 16% 

NS/NR 5% 5% 0% 0% 3% 6% 5% 2% 11% 8% 2% 5% 

Total 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 200 0 4 31 47 40 49 30 71 85 43 

Respondentes 201 201 0 4 32 47 40 48 30 70 86 44 
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Você procurou ajuda quando foi agredida na: 

  Total 

Renda Ocupação 

Sem 
renda 

Até 2 
SM 

Mais 
de 2 a 
5 SM 

Mais 
de 5 a 
10 SM 

Mais de 
10 SM 

NS/NR 
Dona 

de casa 
/ Do lar 

Empregada 
doméstica 

Profissional 
Liberal 

(Autônoma) 

Servidora 
Pública 

Funcionária 
de 

empresa 
privada 

Estudante 
Aposentada 

/ 
Pensionista 

Desempregada NS/NR 

Primeira vez 34% 24% 33% 39% 48% 22% 32% 13% 0% 34% 45% 49% 28% 33% 0% 37% 

Segunda vez 9% 4% 7% 14% 15% 10% 0% 3% 36% 5% 15% 8% 18% 6% 0% 0% 

Terceira vez ou 
mais 

31% 31% 36% 24% 15% 33% 33% 37% 54% 36% 29% 23% 54% 17% 52% 13% 

Não procurei 
ajuda 

21% 40% 17% 20% 14% 23% 35% 31% 10% 22% 10% 16% 0% 38% 48% 50% 

NS/NR 5% 0% 6% 4% 8% 12% 0% 16% 0% 3% 0% 5% 0% 6% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 25 94 51 12 9 9 32 11 36 20 62 11 18 2 8 

Respondentes 201 25 94 51 13 9 9 32 11 37 20 62 11 18 2 8 
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Você procurou ajuda quando foi agredida na:  

  Total 

Região Religião ou crença Raça 

Centro-
Oeste 

Nordeste Sudeste Norte Sul Católica Evangélica Espírita Outra 
Sem 

religião/crença 
Branca Preta Parda Indígena Amarela 

Primeira vez 34% 21% 40% 33% 35% 29% 31% 36% 50% 24% 34% 35% 43% 34% 0% 10% 

Segunda vez 9% 0% 9% 9% 16% 10% 9% 15% 0% 7% 0% 8% 9% 10% 0% 10% 

Terceira vez ou 
mais 

31% 43% 31% 27% 30% 36% 31% 26% 33% 45% 35% 30% 23% 33% 49% 40% 

Não procurei ajuda 21% 22% 17% 26% 19% 18% 25% 20% 11% 24% 18% 22% 19% 18% 0% 40% 

NS/NR 5% 14% 3% 5% 0% 7% 5% 4% 6% 0% 12% 5% 5% 5% 51% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 200 14 56 85 17 28 80 69 19 13 17 102 21 62 2 10 

Respondentes 201 14 58 81 20 28 81 70 18 13 17 100 21 64 2 10 
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Perfil das Participantes 
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Região 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Centro-Oeste 81 82 7% 

Nordeste 297 308 27% 

Sudeste 480 459 44% 

Norte 82 92 7% 

Sul 162 161 15% 

Total 1.102 1102 100% 

 
 

Idade 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

De 16 a 19 anos 67 67 6% 

De 20 a 29 anos 259 262 24% 

De 30 a 39 anos 250 252 23% 

De 40 a 49 anos 180 179 16% 

De 50 a 59 anos 197 194 18% 

60 anos ou mais 148 147 13% 

NS/NR 1 1 0% 

Total 1.102 1102 100% 
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Escolaridade 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Até Ensino Fundamental 263 260 24% 

Ensino Médio 481 483 44% 

Ensino Superior 351 352 32% 

NS/NR 7 7 1% 

Total 1.102 1102 100% 

 
 

Renda 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Sem renda 159 157 14% 

Até 2 SM 488 490 44% 

Mais de 2 a 5 SM 258 258 23% 

Mais de 5 a 10 SM 100 101 9% 

Mais de 10 SM 38 38 3% 

NS/NR 58 58 5% 

Total 1.102 1102 100% 
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Ocupação 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Funcionária de empresa 
privada 

386 386 35% 

Dona de casa / Do lar 164 162 15% 

Profissional Liberal (Autônoma) 160 161 15% 

Servidora Pública 125 127 11% 

Aposentada / Pensionista 82 81 7% 

Estudante 72 73 7% 

Empregada doméstica 47 47 4% 

Desempregada 32 32 3% 

NS/NR 33 33 3% 

Total 1.102 1102 100% 
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Religião ou crença 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Católica 566 569 51% 

Evangélica 331 331 30% 

Espírita 69 67 6% 

Outra 40 40 4% 

Sem religião/crença 88 87 8% 

NS/NR 8 8 1% 

Total 1.102 1102 100% 
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Raça 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Branca 593 585 54% 

Preta 105 106 10% 

Parda 349 356 32% 

Indígena 7 7 1% 

Amarela 33 33 3% 

NS/NR 15 15 1% 

Total 1.102 1102 100% 

 

Vítima de violência 

  
Base 

ponderada 
Respondentes 

Percentual 
após 

ponderação 

Sim 200 201 18% 

Não 901 900 82% 

NS/NR 1 1 0% 

Total 1.102 1102 100% 
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Metodologia 
 
As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de amostragem com entrevistas telefônicas. A população considerada é a 

de mulheres com 16 anos ou mais, residentes no Brasil, e com acesso a telefone fixo. A margem de erro admitida é de três 

pontos percentuais para mais ou para menos. O nível de confiança utilizado nos resultados da pesquisa é de 95%. Isso 

significa que se forem realizadas 100 pesquisas com a mesma metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro 

da margem de erro estipulada. 

No período de 24 de junho a 8 de julho, o DataSenado realizou 1.102 entrevistas, distribuídas nas 27 unidades da Federação 

(UFs), mantendo a proporcionalidade da participação da população das UFs na população brasileira, considerando estimativa 

divulgada pelo IBGE para 2014. 

A seleção dos participantes da pesquisa foi feita por amostra aleatória estratificada, com alocação proporcional: cada UF foi 

definida como um estrato e, para cada estrato, foram sorteados aleatoriamente números de telefones fixos extraídos do 

cadastro da Anatel, no qual constam todos os números habilitáveis no país. Em seguida, os números selecionados são 

dispostos de forma aleatória e ligações telefônicas são realizadas para cada UF. Atendido o telefone, solicita-se autorização 

para realizar a pesquisa. Essas ligações são feitas até se atingir, numa determinada UF, o número de respondentes definidos 

a priori no cálculo do tamanho da amostra, adotando o critério de proporcionalidade descrito no parágrafo anterior.  

No cômputo dos resultados, foi aplicada ponderação das respostas segundo distribuição de mulheres em cada UF, usando 

como peso amostral a distribuição demográfica da população a partir de dados da Pesquisa Nacional por Amostra de 

Domicílio (Pnad) 2013. A representação do número de respondentes após a ponderação é identificado pelo rótulo ‘Base 

ponderada’. Já a quantidade de entrevistas realizadas é identificada pelo rótulo ‘Número de respondentes’. 
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Os valores percentuais foram arredondados de maneira que, para valores com decimal menor que 0,5, foi mantida a parte 

inteira; e, para números com decimal maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do percentual. O uso 

dessa metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos percentuais de determinada coluna da 

tabela seja diferente de 100%, para mais ou para menos, sem que isso implique, no entanto, em erro de cálculo. Raciocínio 

análogo se aplica aos valores da ‘Base ponderada’. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas verificação e validação de 20% das entrevistas, conduzidas por uma 

equipe de profissionais do DataSenado, devidamente treinada para esse fim. 
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